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Communication No. 1736 
 
 

 

Decision of the ISU Disciplinary Commission 
 
 

The ISU Sports Directorate filed on April 4, 2012 with the ISU Disciplinary Commission a 

Complaint against Ms. Lise Rosto Jensen (NOR), ISU Judge and Referee for International  

Competitions in Single & Pair Skating and her sister, Ms Hege Rosto Jensen (NOR) 

International Judge in Single & Pair Skating  for an alleged conflict of interest situation and 

violation of Rule 121, paragraph 3 of the ISU General Regulations and the ISU Code of Ethics,  

by having served as family members on the same panel as Referee respectively Judge at the 

Challenge Cup 2012 in the Hague (Novice Men/Short Program). 

 

Following consideration of the alleged violations of the General Regulations and the ISU Code 

of Ethics, the ISU Disciplinary Commission has, on May 22, 2012, rendered the following 

decisions:  

 

 

Hege ROSTO JENSEN is reprimanded and warned to not engage in similar conduct in the 

future which conduct will cause a more severe sanction.  

 

Lise ROSTO JENSEN is suspended for one (1) year only in her function as Referee for 

International Competitions in Figure Skating – not in her function as ISU Judge - for violation 

of the above stated Conflict of Interest Rules and Regulations.  

The suspension for one year shall begin with the last date of the Event, March 11, 2012.  

 

All parties shall bear their own costs.  

 

The decisions are subject to appeal to the Court of Arbitration for Sport (CAS) as per Article 

24, paragraph 12 and Article 25 of the ISU Constitution 2010.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milano,            Ottavio Cinquanta, President 

June 8, 2012 

Lausanne,       Fredi Schmid, Director General  


